Pemenne Bapuanra 1

1. JleBouka, Maccoid M = 50 Kr, mpbIrHyIa ¢ HENOIBMYKHOTO CKEHTOOpIa, Maccoit m = 1 Kr, Ha 3eMJTIO
co ckopocThio vV = 0,3 m/c. C Kakoil CKOPOCTBIO OY/IeT ABUTaThCs cCkeTOopa? OTBET BBIpA3UTE B KM/Y,
OKPYTJIUB JI0 LENbIX.
Pemenue:
1o 3aK0HY COXpaHEHUs UMITYJIbCa:
M-v
m

V= = 15M/c = 54 kM/4

OtBer: 54 kM/4u

2. B BanHy10 cranm HabupaTh Boay. Korma Boja momHsiack Ha ypoBeHb 50 cM, mpoOKa, 3aThIKaroIias
CIIMBHOE OTBEPCTHE, HE BBIACpKAlla M CTajlia MPOINyckarh Boay. Ha kakoe MakcHMaibHOE M30BITOYHOE
NaBleHne ObITa paccyMTaHa Takas mpobka? YckopeHHme cBOGOHOTO MajeHMs NMpUHATE g = 10 m/c?,
m10THOCT Bozsl p = 1000 kr/M3. OTBeT BEIpasuTe B kl1a, OKPYTIMB 10 HENbIX.
Pemenne:

p = pgh = 5klla
Otgert: 5 klla.

3. Mayibumk orma3ipIBaeT B mkoury. Eciim oH OyJeT HATH O CKOPOCTBIO 5 KM/, TO ormo3aeT Ha 5 MuHyT. C
KaKOM CKOPOCTBIO JIOJKEH 0exXaTh MaJb4MK, €CIIU IMMYTh 0 MIKOJIbI 2 KujaoMeTpa? OTBET BbIpa3uTe B KM/4
Y OKPYTJIUTE A0 JECATHIX.
Pemenue:

Vi-S

vV, = ———
275Vt

= 6.3 KM/4

OTtBer: 6,3 XM/4.

4. PpI6aK CHIUT Ha IUIOTY, TUIOMIA b IOTIEPEYHOTO CeueHHs KoToporo pasHa 0,965 Mm% OH 3aKHHYI CeTh U
TYT € BBIHYJ €€ C YJIOBOM, HO BMECTO PhIObI OH J0CTan OOJBIION OPYCOK M3 HEMOHSATHOTO MaTepuala.
Pr16ak He 3HaI, KaK MPOBOJUTH XUMUUYECKUN aHAIN3, IOATOMY PELINI OIPENEIUTh, YTO ATO 32 MaTepual,
C MOMOUIBIO cBOMX 3HaHUH (u3uku. OH 3aMepui1 pazMepsl Opycka: 3To ObL1 Ky0 co ctopoHoit a = 10 cm.
Tax >xe OH 3aMeTuJI, 4TO INIyOMHA MOTPYKEHUS I10Ta u3MeHmnach Ha 2 cM. [lomorure pridaky onpenenuTsb
IJIOTHOCTh MaTepHana Opycka. ITmoTHocTs Bobl B o3epe p = 1000 kr/m>. OTBeT BEHIpasuTe B I/cM°,
OKPYTJIUB 10 JECSTHIX.

Pemenmue:

Ps S - Ah

= 19300 xr/m3

Ps =

Otsert: 19,3 r/em®

5. TypucTsl 3aruiaHupoBaIy MapuIpyT 1o HeHTpy ropoja. I[lo ux pacueram, 4ToObl BOBpeMsl 3aKOHYHUTH
MyTEeIIeCTBUE, OHM JOJDKHBI CHayajla JIBe TPeTH Mapuipyra MpOMTH cO CKOpocThio Vi = 3 KM/4, a
OCTaBIIYKOCA TPETb - CO CKOPOCTBIO V2 = 5 kM/u. Or[pez[eJmTe CPCAHIOIO CKOPOCTH ITPOXOKIACHUA
Mmapuipyra. OTBeT faiiTe B KM/4, OKPYTJIUB JI0 JIECSTHIX.
Pemenmne:
3.V, -V,
ch = m = 3.46 KM/‘{

OtBeT: 3,5 xM/4
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6. UTOOBI OTKPHITH CYHAYK, ABYM KJIQIOUCKATENISIM HEOOXOIUMO CHAThH CTAphIid 3aMOK. UTOOBI IEPEKYCUTH
METITI0 3aMKa HeoOxoauMo nmpuiioxuTh cuity F =2 kH. Onpenenute, Kycauku ¢ KaKoi AJITMHOHN pydeK Ha/I0
no100path, €CIM PacCTOSHUE OT OCH BpAICHHs KycadeK 0 MEeTJIM 3aMKa paBHSAETCS 2 cM, a Cuia, ¢
KOTOpOil 1aBUT o1uH Kiagouckatesnb F1 = 100 H? OTBer Belpazute B ¢M, OKPYIJIUB JI0 LIEIBIX.

Pemenue:

L= 02
LT A

OTtBer: 20 cMm.

7. HedecTHbIi 10BeMMp pemIni BBLAATH OJIOBO 3a cepedpo. it 3Toro oH 00epHYs IAapHK OJ0Ba CIIOEM
cepebpa. IMomyumacs map Maccoif 10 T co cpemHeil minoTHocThio 7,53 T/cm®. Ompenenurte Maccy
3aTpaueHHOro cepebpa. (mIoTHOCTH cepedpa 10,5 r/ecm®, mnoTHOCTH onoBa 7,3 r/ecm®). OTBer maiite B
rpaMMax, OKpPYTJIUB JI0 IEJIBIX.

Pemenne:

m'pc'(po_pcp) _

1r
Pep - (po - pc)

m. =

OtBer: 1 1.

8. Paboune moqHUMAIOT Ha BBICOTY 5 Taka 10 MATHIMTPOBBIX MEIIKOB CyXOro IleMeHTa. Macca Melka

6e3 nementa m = 0,2 kr. Onpenenute paboTy, KOTOPYIO COBEpIIaT padoyune Mo MOAbEeMY IIEMEHTa, eCITN

ero mwioTHocTs p = 1200 kr/m, a BEIcoTa otHOTO 3Taxka h = 3,5 Merpa. IIpuHATH yckOpeHHe CBOGOIHOTO

nagenns g = 10m/c2. OtBer BIpasuTe B JHDKOYIIAX, OKPYIIIHB 10 IIEIbIX.

Pewmenne:

[ToaHsaTh HAaZO HA HAYaAJIO MATOTO ATaXka. 3HAYUT BBICOTA MoAbeMa OyzeT 4h. n - KOIMYECTBO MELIKOB.
A=(p-V-n+n-m)-g-4h = 8680 [x.

OTtBer: 8680 JIx.

9. OauH yueHBIM Uil OMBITa HArpeBal TPU JIUTPA BOJBI CIELUUATBHBIM amlapaToM, HCKIIOYAIOIIUM
B3aMMOJICHCTBHE C OKpPYXKAIOIIEeH cpeaoil. 3a HEKOTOpoe BpeMs eMy yaanoch Harpeth ee ¢ 50°C go 82°C.
Ha ckonpko ero xoJsuiere ¢ moMoIIbI0 TOYHO TAKOTO Ke allliapara 3a TO )K€ BpeMs YAaJI0Ch HarpeTh MEIHYIO
chepy oObeMOM 2 JUTpa, €CIM BHYTPH HEE HAXOJWJIACh MOJOCTh 00bEMOM 1,5 nMTpa, MOITHOCTHIO
3aroJIHeHHass BOJIo#? (yaenbHasl TeroeMKocTh Bojibl €z = 4200 JIx/(kxr-K), mmotHOoCTh Memu py = 8900
Kr/M>, IUIOTHOCTH BOJBI ps = 1000 Kr/MS, yaenbHas TeraoeMkocTs Meau ¢y = 380 [Ix/(kr-K)) OtBer gaiite
B °C, OKpYIJIMB J0 JECATHIX.

Pemenmue:

Cg - Myq - At
At, = o et~ = 50,456°C
pM'CM'(VC_Vn)-l'CB'mBZ

OtBer: Ha 50,5°C.
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Pemenue Bapuanra 2
1. Tlocne Toro, Kak Mamb4MK Maccoii M = 45 Kr, COpBITHYJI C HEMOABM)KHOTO CKelTOOpma maccoit
m = 1 kxr, ckeHTOOpA Hayanm IBUTATBCA CO CKOpOCThIO vV = 14 m/c. C Kakoil CKOPOCTBIO MallbYHMK
OTTOJIKHYJICS OT ckeliTOopaa? OTBET BBIpAa3UTE B M/C, OKPYIIIUB A0 JECATHIX.

Pemrenne:

1o 3ak0HY COXpaHEHUs UMITYJIbCa:
M-v
V= =0,3M/c
m

OTtBer: 0,3M/c

2. IIpoOka, KoTOpas 3aThIKaja CIIMBHOE OTBEPCTHE B BaHHE, ObLIa paccynTaHa Ha W30BITOYHOE JaBIICHHE
B 2,5 klla. JIo kakoro ypoBHs ycriejia HalOJHUTHCS BaHHA, KOT/a MpoOKa Havajia MPOMyCKaTh BOIY?
YckopeHne cBo6OTHOTO MajieHns TPHHATH g = 10 M/c2, mnoTHOCTH Bok! p = 1000 kr/m. OTBET BBIpa3uTe
B CM, OKPYTJIUB JI0 IIEJIbIX.

Pemrenne:

OTtBert: 25¢cM.

3. JleBouka ona3piBaeT B MIKOJTy. YTOOKI yCIIeTh, € Ha/lo ObLIO O€KaTh CO CKOPOCTHIO 5 KM/Y, HO JICBOYKA
CIICIIUTH HE CTaJIa U ono37ai1a Ha S MUHYT. C KaKoW CKOPOCTBIO 1A IEBOYKA, €CJIM MYTh /10 IIKOJbI 3 KM?
OTBeT BBIpa3UTE B KM/Y4 M OKPYTIIUTE JIO JIECATHIX.

Pemnenmne:
VZ * S

V, = ——
LTS+,

= 4.4 xM/4

OtBet: 4.4 KM /4.

4. Ppibak cuaut Ha ToTy. OH 3aKUHYJ CETh U TYT K€ BBIHYI ee ¢ yl1oBoM. Ho BMecTo pbIObI OH JocTan
00JbII0N OpyCOK M3 HEMOHATHOro MaTepuana. Ppibak He 3Haj, Kak MPOBOJUTh XUMUYECKHI aHANuU3,
MIO3TOMY PEUIMI ONpPEeAETUTh, YTO 3TO 3a MaTepuall, C IOMOIIbIO CBOMX 3HAaHUN (Qu3uku. OH 3aMepui
pa3Mepsl Opycka: 3To OblT KyO co crtoponoit 20 canTumerpoB. Tak e OH 3aMeTusI, YTO TIiIyOuHa
MOTPYKEHH TJI0Ta U3MEeHMIach Ha 1 cM. B urore peibak mpuien K BbIBOIY, YTO OPYCOK M3TOTOBIIEH U3
cepebpa (mnoTHOCThL cepedpa - 10,5 r/cm®). Jlns sToro emy moHamo6MIach IIOMIAIs OCHOBAHUS ILIOTA.
YeMy paBHANACK 5Ta Mmiomas? IlnoTHocTs Bojs! B 03epe p = 1000 kr/m3. OTBET BbIpasHTe B M2, OKPYIIUB

IO IECATHIX.

Pemenue:
Ps - a
S=——=84Mm?
ps - Ah "

OtBert: 8,4 M°.
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5. TypucTsl 3aruIaHUpPOBAIA MAPIIPYT MO HEHTPY ropoja. [lo ux pacueram, 4ToOBI YCIIETh HAa MOCICIHUN
aBTOOYC, OHU JIOJDKHBI CHavaja OJHYy YeTBEPTh IMyTH MPOUTH CO CKOPOCTBIO 5 KM/4, a OCTaBIIYIOCS YacTh
Mapuipyra - co CKOpocTbio 3 km/4. OmnpenenuTe CpeaHIO CKOPOCTh MPOXOXAeHUs Mapuipyra. OTBeT
JaiTe B KM/4, OKPYTIUB 10 AecAThIX. (3,3 KM/9)

OTtBer: 3,3 KM/4.

6. UTOOBI OTKPHITH CYHAYK, IBYM KJIaJIOMCKATEIsIM HEOOX0AUMO CHSTH CTapblii 3aMOK. UTOOBI IEPEKYCUTh
MeTJII0 3aMKa HeoO0XOoAUMO NpuiokuTh cuity B 2 kH. Onpenenute, Kak CUIBHO JOJDKEH AAaBUTh OJIMH
KJIaJI0MCKaTeNb, €CIM JUIMHA pydek Kycadek 30 cM, a pacCTOSHUE OT OCH BPALICHUS KycadeK A0 NETIH
3aMka paBHsercs 1,5 cm? OtBer BbIpasute B HploTOHAX, OKPYTJIMB 10 LIETBIX.

Pemrenne:

F,=—= H
1 =5 =50

OTtBert: 50H.

7. HedecTHBIN FOBETUP PEUINJ BBIAATH OJIOBO 3a cepeOpo. s »Toro oH oOepHyN MIapUK 0JI0BA CIOEM
cepebpa. ITomyumcs map maccoil 15 T co cpemneil miotHocThIO 7,4 T/cM®. OmnpenenuTte Maccy oJIoBa,
KOTOpPOE OH coOpaJicst TpoaTh. (ITOTHOCTH cepebdpa 10,5 r/em®, mnoTHOCTH onoBa 7.3 r/cm®). OTBet naiite
B IpaMMax, OKPYIJIUB JIO0 IECATHIX.

Pemenne:
m:-pg - (pc - pcp)
Pep - (pc - po)

m, = = 14,335 T.

OtBert: 14,3 1.

8. PaGoune moHUMAIOT Ha BBICOTY 4 dTaka 12 NeCITUIMTPOBBIX MEIIKOB CYXOTO IIeMeHTa. Macca MeIika
0e3 nementa - 0,2 kr. OnpenenuTe MJIOTHOCTh IIEMEHTa, KOTOPHIM MOJHUMAIOT pabouue, eciau padbora,
KOTOPYIO OHH coBepiatoT paBHa 17568 [k, a BbicoTa OJHOTO 3Taxa - 4 meTpa. [IpuHATH ycKOpeHue
CBOOOJHOTO MAJICHUS g = 10m/c%. OtBer BBIPA3UTE B Kr/MS, OKpyrauB 10 uensix. (1200 KF/M3)

Pemenmue:
[ToHATH HAIO HA HAYAJIO YETBEPTOI'0 3TaXka. 3HAUUT BbICOTA o ybeMa OyieT 3h. n - KOJIMYeCTBO MEIIKOB.

A—-n-m-g-3h
~ n-V-g-3h

p = 1200 kr/m3

OtBer: 1200 xr/m°.
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9. O,Z[I/IH y‘IeHBIﬁ JJId OIIbITa OXJIAXKJAJI YCTBhIPC JIMTPAa BOJAbI CIICHHUAJIBHBIM aIllllapaToOM, UCKIIIOYArOIIUM
B3aUMOJICICTBUE C OKpYyXkatouiel cpenoil. Emy ynanocs oxnaauts ee 10 5 °C. C kakoi TeMreparypbl OH
Hayval OXJIaKICHUE, €CIIH €r0 KOJIJIETe, 3a TO YK€ BpeMs, C MOMOIIBIO TOYHO TAKOTO XKE armapara, yI1aloch
OCTYJIUTh AIFOMUHHUEBYIO cepy, oomum oobeMom 2,5 nutpa, Ha 35 °C, ecnu BHYTpU cdepa MOTHOCTHIO
3aloJIHeHA BOJIOW Maccod 2 kr? (yaenmpHas TeruioeMKocTh Boabl ¢z = 4200 Jx/(xr-K), mioTHOCTH

AMIOMUHES P, = 2700 Kr/M°, IIOTHOCTB BOABI ps = 1000 Kr/M>, yenbHas TEMIOEMKOCTh AJTIOMUHHS Cy =
895 JIx/(xr-K)) OtBet maiite B °C, OKpYIJIUB 10 IEIBIX.

Pemenne:
Aty (pa-Ca Ve —V) +cp-my

t, = 2Z 4t = 25°C
Cg - Mpyq

OTtBer: 25 °C.
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